

παραδείγματος χάριν τον τρόπο που πληρώνουν οι γονείς τα δίδακτρα, τον τρόπο που γίνονται οι εγγραφές, τον τρόπο επικοινωνίας), μέχρι την ύλη που διδάσκονται οι μαθητές.

Αρχίσαμε, επίσης, να έχουμε παρουσία στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Όλα αυτά γίνονται με τη βοήθεια πολλών ανθρώπων και πάντοτε σε εθελοντική βάση. Τώρα κάθε γονιός μπορεί να ξέρει πότε αρχίζουν τα μαθήματα και πότε τελειώνουν, ποιες μέρες γίνονται, σε ποια σχολεία, πώς μπορούν να πάνε εκεί. Αυτή τη στιγμή, στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος της Κοινότητας, προσφέρονται μαθήματα ελληνικών σε εφτά σχολεία στην Πολιτεία της Νέας Νότιας Ουαλίας.

Ρίχνουμε μεγάλο βάρος στην επιλογή των καθηγητών και πλέον υπάρχει συγκεκριμένο πρόγραμμα μαθημάτων που ακολουθείται αυστηρά σε όλα τα σχολεία. Δεν κάνει δηλαδή κάθε δάσκαλος όπως παλιά αυτό που νομίζει. Πλέον τα μαθήματα υποστηρίζονται και μέσα από τα google classrooms.»

Ελληνικά παρακολουθούν περισσότεροι από 400 μαθητές. Οι περισσότεροι είναι συγκεντρωμένοι στο δημόσιο σχολείο του Κλέμπτον Παρκ, μια περιοχή με πολλούς κατοίκους ελληνικής καταγωγής, και υπάρχουν και τα Σαββατιανά Σχολεία όπου τα μαθήματα γίνονται περίπου όπως στα σχολεία της Ελλάδας. Οι μαθητές εκτός από γλώσσα διδάσκονται και άλλα μαθήματα όπως ιστορία. Αυτό βοηθάει πολύ τα παιδιά, μαθητές του δημοτικού και του γυμνασίου, που ίσως αργότερα επιστρέψουν στην Ελλάδα να έχουν κάποιες γενικές γνώσεις.

Την ίδια στιγμή, μας λέει η Άρτεμις, «τα μαθήματα που γίνονται καθημερινά στα απογευματινά σχολεία επικεντρώνονται στις ανάγκες των παιδιών τρίτης και τέταρτης γενιάς. Μάλιστα φέτος το τμήμα εκπαίδευσης της ΕΟΚ κατάφερε να πάρει χρηματοδότηση και οι καθηγητές του να συγγράψουν βιβλίο το οποίο λαμβάνει υπόψη του τις ανάγκες των μαθητών του.

Είμαστε πολύ περήφανοι για τη δουλειά που κάναμε και τώρα έχουμε τα δικά μας εκπαιδευτικά εγχειρίδια. Έχει, επίσης, δημιουργηθεί μια στενή σχέση με τα αντίστοιχα προγράμματα που γίνονται στη Μελβούρνη καθώς και εκπαιδευτικά προγράμματα για τη διάρκεια των διακοπών. Τον Ιούλιο που μας πέρασε ήταν για την αρχαία Ελλάδα.»

Τη ρωτάω αν τα σχολεία των ελληνικών είναι ένα αίτημα της πρώτης γενιάς μεταναστών και μια παράδοση που με δυσκολία θα συνεχιστεί και αν η ίδια στέλνουν το δικό της παιδί στα μαθήματα.

Χαμογελώντας και με έμφαση μου απαντάει «εννοείται! Παρόλο που ο γιος μου είναι μικρός ακόμα, στην

**Ρίχνουμε μεγάλο βάρος στην επιλογή των καθηγητών και πλέον υπάρχει συγκεκριμένο πρόγραμμα μαθημάτων που ακολουθείται αυστηρά σε όλα τα σχολεία.**

πρώτη δημοτικού, πηγαίνει στα μαθήματα. Αλλά και στο σπίτι, προσπαθούμε να μιλάμε ελληνικά και, επίσης, το παιδί έχει επαφή με την ελληνική γλώσσα και την Ελλάδα μέσα από το παιχνίδι, μέσα από το τραγούδι, μέσα την από την επαφή με του παππούδες και τις γιαγιάδες».

Αναρωτιέμαι ποια είναι η κατάσταση τα τελευταία δέκα χρόνια. Παραμένει σταθερός ο αριθμός των μαθητών που θέλουν να μάθουν ελληνικά ή μειώνεται; Η Άρτεμις επιβεβαιώνει αυτό που όλες οι έρευνες καταγράφουν ως προς τη διδασκαλία της γλώσσας. Σχεδόν σε όλες τις μεταναστευτικές κοινότητες ο αριθμός στα σχολεία των γλωσσών μειώνεται.

«Διδάσκω σε ένα γυμνάσιο όπου είχαμε απογευματινά μαθήματα ελληνικών αλλά τα τελευταία πέντε χρόνια

ο αριθμός των μαθητών μειώθηκε πολύ. Φέτος δεν είχαμε κανένα μαθητή που να ενδιαφέρεται. Εμπειρικά, μέσα από συζητήσεις με άλλους συναδέλφους που διδάσκουν κυρίως ευρωπαϊκές γλώσσες, γνωρίζω πως και αυτοί αντιμετωπίζουν μεγάλη μείωση του αριθμού των μαθητών τους. Είμαι αισιόδοξη αλλά η διδασκαλία της γλώσσας πρέπει να προσαρμοστεί στις ανάγκες και στα ενδιαφέροντα των παιδιών της τρίτης και της τέταρτης γενιάς.»

**Greek Education - Greek Orthodox Community of NSW**  
**ΣΕΛΙΔΑ ΣΤΟ Facebook:**

<https://www.facebook.com/gocnsweducation>

**ΤΗΛΕΦΩΝΟ: (02) 9740 6022**

**EMAIL: education@goc.com.au**

**Μείνετε καλά αυτό το χειμώνα,  
ενισχύστε την προστασία σας τώρα.**

Τόσο η γρίπη όσο και ο COVID-19 κυκλοφορούν στην κοινότητα. Η λήψη ενισχυτικού εμβολίου COVID-19 και αντιγριπικού εμβολίου θα συμβάλει στην προστασία μας και των άλλων από σοβαρές ασθένειες αυτόν τον χειμώνα. Μπορείτε να κάνετε και τα δύο εμβόλια ταυτόχρονα.

Το χειμερινό ενισχυτικό εμβόλιο COVID-19 είναι τώρα διαθέσιμο για άτομα ηλικίας 30 ετών και άνω και συνιστάται για όλα τα άτομα ηλικίας 50 ετών και άνω. Μεγιστοποιήστε την προστασία σας κλείνοντας σήμερα ένα ραντεβού εμβολιασμού κοντά σε σας.

**Dr Mithila Zaheen**

**Μπορούμε να παραμείνουμε ασφαλείς αυτόν τον χειμώνα**

**> Επισκεφτείτε το [nsw.gov.au](https://nsw.gov.au)**

